

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+20 +7 3, 3 м/с	+22 +8 3, 2 м/с	+22 +7 3, 2 м/с	+21 +12 С-3, 3 м/с	+20 +9 3, 3 м/с	+20 +10 С-3, 2 м/с



Так дорога в посёлок выглядела в этом году во время весеннего паводка

Посёлок Каквинские Печи может исчезнуть

Екатерина ХОЛКИНА

Посёлок Каквинские Печи в Карпинском городском округе в скором времени могут ликвидировать. На 26 августа запланировано собрание жителей совместно с представителями администрации округа — там будет решаться этот вопрос.

По словам заместителя главы администрации Карпинского городского округа Олега Буркова, мысль о ликвидации Печей появилась ещё два-три года назад. Посёлок неперспективный. В нём проживает около 70 человек, преимущественно люди пожилого возраста. Населённый пункт находится в лесу, дорожные условия очень плохие, — пояснил «ОГ» Олег Бурков. — Каждый год во время паводка дорогу в Каквинские Печи размывает, в результате чего жители оказываются в изоляции.

К слову, в год из муниципального бюджета на содержание дороги уходит около 2,5 миллиона рублей. В эту сумму не входит стоимость ремонта. В посёлке нет необходимых для проживания условий: отсутствует водоотведение — воду берут из колодцев; нет ни одного магазина — продукты жителям привозят на рейсовом автобусе, который ходит раз в неделю. Ликвидировать посёлок без согласия жителей администрации не может — нет законных оснований.

— Если печинцы проголосуют положительно, то депутаты подпишут официальное решение о ликвидации посёлка. Затем будет разработана программа, согласно которой из местного бюджета выделят средства на приобретение жилья для переселения, — рассказал первый заместитель главы администрации городского округа Виктор Беккер.

Олег Бурков поясняет, что расселение печинцев займёт не год и не два.

— Программу будем составлять с учётом возраста населения: тех, кто постарше, расселения в первую очередь. Староста посёлка Ольга Прокопич признаётся, что людям жалко расставаться с насиженными местами, но жить в посёлке становится всё сложнее.

— Здесь у нас в основном одинокие старички, тяжело им: дрова нужно колоть, воду из колодца носить. Больницы в посёлке нет. Так что почти все жители уже согласны, только пара рыбаков да охотников против. Непросто после посёлка в городе жить: печинцы, которых уже переселили в Карпинск, жалуются: вода невкусная, воздух плохой.

Стоит отметить, что в 2013 году из Каквинских Печей в город переселили 31 семью (111 человек), имеющую несовершеннолетних детей.

Лестница в небо

Подъезд екатеринбургской девятиэтажки, пострадавший в июне от взрыва, до сих пор стоит без стены

Зинаида ПАНЬШИНА

Взрыв во втором этаже в доме на улице Сыромолова, 28 произошёл 27 июня. Причина — воспламенение газовой смеси в квартире №41, где произошла утечка газа. Тогда вынесло шесть панелей с обеих сторон девятиэтажки на уровне второго и третьего этажей. Сильно пострадали четыре квартиры, включая ту, где произошло ЧП и в которой получил смертельные ожоги 33-летний мужчина.

Трагедию, увы, не исправить, но живым надо думать о жизни. И — о близкой осени. Холодный июль и чуть ли не половину августа люди пережили без газа, а теперь волнуются, что скоро им придётся померзнуть и без отопления.

— Я всё это время в валенках дома ходила. И газа нет, — рассказывает жительница квартиры №42. — Газовики пока не подключают семь квартир, и мою в том числе. А будет ли к осени отопление, не знаю. Реву каждый день. А у меня онкология и больное сердце.

Находясь в самом непосредственном соседстве с очагом взрыва, через стенку, Ольга Витальевна уцелела тогда, пожалуй, лишь чудом — за 20 минут до беды вышла в магазин. А вернувшись к разлуке. Потихоньку ремонтирует жилище самостоятельно. При пенсии в 7200 рублей потратила на материалы 62 тысячи.

— По совету умных людей, — говорит, — я написала в администрацию города письмо и попросила помочь с ремонтом. В этот вторник пришёл ответ: «Вред, причинённый имуществу гражда-



Когда дом вздрогнул от взрыва и началась эвакуация жильцов, спасатели вынесли Розу Сергееву из квартиры на улицу на руках. И вот уже полтора месяца ей приходится спускаться и подниматься к себе на девятый этаж пешком

нина, подлежит возмещению в полном объёме лицом, причинившим вред». В случае отказа, пишут, идите в суд. А кто виноват? С кем судиться?..

УК «Радомир-Инвест», в управлении которой находится дом, согласна отремонтировать подъезд и фасад. Но не квартиры. «Это не наше. Там есть собственники,

мы не обязаны их имущество восстанавливать», — говорит пресс-секретарь Дарья Третьякова. (Кстати, погибший мужчина не был владельцем жилплощади, а снимал её у настоящего хозяина.) С прошлой недели возле подъезда началось какое-то шевеление с участием пары-тройки рабочих и экскаватора.

Депутат гордумы Александр Смолин, чья общественная приёмная расположена в соседнем доме, удивлён:

— Как же приступать к ремонту, если нет проекта? А проекта не может быть, пока нет заключения экспертизы здания. Обследование здания по договору с УК взялся провести строительный институт УрФУ. Я за процессом слежу, но заключения пока не видел. Там до восьмого этажа на стенах страшные трещины. В управляющей компании утверждают, что опасность для жильцов нет, но я буду сомневаться, пока не прочту это в официальном заключении экспертизы.

По словам первого заместителя гендиректора УК «Радомир-Инвест» Игоря Могиленских, проект «уже на выходе»:

— Документ дорабатывается, но направления, по которым пойдёт восстановление дома, уже известны, и мы начали ремонтные работы, не дожидаясь денег, которые должны выделить городские власти.

Мэр Екатеринбурга Евгений Ройzman уверяет, что вопрос о выделении средств из городского бюджета будет решён в ближайшее время.

Трещины в стенах, ползущие змеями снизу и до восьмого этажа, жильщицу дома Розу Сергееву мало тревожат. Кое-как пешком (лифто раскручен) поднимаясь с сумкой продуктов к себе, на девятый, пенсионерка думает о том, как бы вообще добраться до своей двери. В таком почтенном возрасте это и впрямь подвиг. Теперь её задача — дожить до нового лифта и пожить по-человечески.



Первым делом в ЦПКИО им.Маяковского возьмутся за ремонт старого моста через реку Исеть



Новую школу на 154 места в селе Платоново планируют сдать к 1 сентября. Строительные работы подходят к концу



Во время ремонта здания труппа Театра драмы будет выступать на других площадках Нижнего Тагила

Парк, школу и театр поддержат деньгами

Галина СОКОЛОВА, Дмитрий СИВКОВ, Елизавета МУРАШОВА

На днях правительством области принято постановление, направленное на более рациональное использование средств регионального казначейства. В связи с этим дополнительные средства выделены на ремонт и строительство социально важных объектов. Ключевые из них — Центральный парк культуры и отдыха им. Маяковского в Екатеринбурге, Драматический театр в Нижнем Тагиле и средняя школа в селе Платоново Шалинского городского округа.

вится в театре и малая сцена. Тагильские служители Мельпомены будут располагать современной звуковой и осветительной аппаратурой. Предусмотрены также новации в интерьере зрительного зала, замена паркета, появятся стильный буфет.

— Столь масштабного обновления здание ещё не знало. Общая стоимость проекта превышает 400 миллионов рублей. Подрядчик уже выполняет подготовительные работы: выставлено ограждение, завозится необходимая техника, — поясняет начальник управления культуры Нижнего Тагила Владимир Капкан.

На этой неделе завершится переезд коллектива театра. После гастролей труппа будет выступать на нескольких площадках города, а здание полностью поступит в распоряжение строителей.

ЦПКИО им.Маяковского — 40 миллионов

Как сообщили «ОГ» в департаменте информационной политики губернатора, руководством Екатеринбургской области эти в апреле было обещано начать реконструкцию ЦПКИО им. Маяковского. Рабочая группа, созданная прошлым летом, изучила опыт организации современных парков культуры в Москве и Европе. Помимо этого, среди десяти тысяч респондентов был про-

ведён соцопрос, на основании результатов которого и составлен план начального этапа преобразования парка. Ещё в июне здесь появилась фан-зона на пять тысяч человек, которая использовалась как площадка для трансляции чемпионата мира по футболу. В скором будущем её расширят — к 2018 году она будет вмещать около тридцати тысяч человек.

В ближайшем будущем планируется благоустроить входы в парк со стороны переулка Базовый и улицы Щорса, сделать пешеходные маршруты для активного и «тихого» отдыха, сформировать систему навигации, разработать единый фирменный стиль и организовать парковки за его пределами. Как рассказала «ОГ» пресс-секретарь ЦПКИО им.Маяковского Ирина Ульянова, в первую очередь будет решаться проблема со старым мостом через реку Исеть.

Школа в Платоново — 24 миллиона рублей

Строительство долгожданной школы в крупнейшем селе Шалинского округа началось летом прошлого года. Старое здание 1961 года «рождения» было настолько ветхим, что дальше тянуть было просто нельзя.

«Добрые люди привезли нам буквально всё»

Людмила МАКЕЕВА

Бывшая жительница донецкого пригорода больше месяца назад поселилась в Красноуральске вместе с мужем и детьми. С первых дней на Урале её главной опорой стали священнослужители и прихожане местного православного храма. Беду переселенцев они восприняли как свою: собрали для семьи деньги, необходимые вещи, а теперь ищут работу.

Свою фамилию в газете Ольга просила не называть — в пригороде Донецка, занятом украинскими войсками, остались родители. По профессии она бухгалтер, имеет высшее образование. Работала в финансовом управлении города, в бухгалтерии хлебокомбината. Муж Виталий — машинист-тракторист, может и в сельском хозяйстве трудиться, и на промышленном производстве. Пока с работой ничего не решено, зато администрация города помогла беженцам с жильём — выделила две комнаты в церквях, там мы и навестили эту семью.

— От пережитого всё ещё в себя не можем прийти. Мы покинули родные стены в 6 утра 10 июля, а в 8 утра началась бомбёжка. Об этом позже рассказали родители, когда нам удалось до них дозвониться. Если бы не внимание к нам здесь, в Красноуральске, столько людей, не знаю, как бы пережили эту беду... Столько щедрости я ещё не встречала, — говорит Ольга. — Первое, что мы с детьми сделали по приезду — пошли в церковь, помолились за наше спасение. Там встретила отца Анатолия, который принимает сейчас участие в нашей судьбе. Обустраивают немного свой быт. Добрые люди привезли нам буквально всё, начиная с холодильника, телевизора и заканчивая стиральной машиной и мультиваркой. Мы ж без ложки-вилки приехали! Когда нас увозили, разрешили



Свою фамилию в газете Ольга просила не называть, но сфотографироваться согласилась

только по одной сумке каждому везть.

— А как вы оказались в Красноуральске? Не в Ростове, Краснодоре или в Крыму, а в наших северных широтах...

— Решили ехать туда, где хоть одна родная душа есть. В посёлок Рудничный недалеко от Красноуральска живёт моя тетка, сестра мамы. Собрали на билеты все деньги, что были. Доехали сначала до Воронежа, а потом до Волгограда, где тоже были родственники, но очень дальние. Мы их раньше и не видели, только слышали друг о друге. Денег на билет до Екатеринбурга уже не было. Волгоградская родня приняла очень сердечно, купили нам билеты, а уже в Екатеринбурге встретили красноуральские родственники. Первое время жили у тёти, спасибо ей огромное. Но в её доме своих восемь человек проживает, а тут ещё мы вчетвером. И вот администрация Красноуральска нашла возможность поселить нас в общежитии.

— Что вы решили — остаться здесь навсегда или просто переждать тяжёлое время?

— Остаться в России навсегда. Пока ждём разрешения на временное проживание, а потом будем оформлять гражданство. Прошли уже обязательное медицинское освидетельствование, все необходимые инстанции, обратились в территориальный орган ФМС России с заявлением. Потом займёмся поисками работы.

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Фуру, протаранившую пятиэтажку в Качканаре, наконец убрали

В течение двух недель после ЧП этого не удавалось сделать — спасательная операция мешала берёза, за которую заступались жители пострадавшего дома, сообщает газета «Качканарский четверг».

Подёрнутое борт машины дерево мешало разгрузить фуру и вытянуть её тросом. Берёзу хотели спилить, но местные жители возмутились. По их словам, дерево смягчило удар машины, благодаря чему единственным повреждением стали разбитые стёкла окон. Некоторые горожане возмущались настолько сильно, что стали угрожать коммунальщикам огнестрельным оружием. Лишь накануне при поддержке полиции дерево всё-таки удалось спилить, а машину эвакуировать.

Напомним, гружёная фура без водителя протаранила дом вечером 29 июля. По словам очевидцев, грузовик, припаркованный напротив автовокзала, сорвался с ручника, переехал проезжую часть улицы и, попутно оборвав провода, врезался в стену жилого дома. В момент аварии в квартире находилась хозяйка и её внук. Как рассказала женщина, за несколько мгновений до ЧП она выглянула в окно и увидела, как на неё несётся огромная машина.

Елизавета МУРАШОВА



Винновник этого происшествия — водитель из Екатеринбурга — заплатит административный штраф в размере 500 рублей

Аэропорт на Ямале построят из нижнетагильского металла

До конца лета Нижнетагильский металлургический комбинат отправит в Ямало-Ненецкий автономный округ около четырёх с половиной тысяч тонн строительной балки — сообщает информационное агентство «Ямал-Тагил» vsenovostin.ru.

Аэропорт планируют построить к 2016 году недалеко от вахтового посёлка Сабетта, рядом с которым к этому же времени должен появиться завод по сжижению природного газа. Полезное ископаемое как раз собираются транспортировать воздушным путём. Оба объекта возводятся в рамках проекта «Ямал СПГ» по освоению Южно-Тамбейского месторождения природного газа.

Строительная балка изготавливается из специальной низколегированной стали, которая способна выдерживать сильные перепады температур, и идеально подходит для эксплуатации в Арктике. Известно, что аэропорт станет одним из крупнейших в своём климатическом поясе. Он сможет принимать самолёты практически всех типов.

Александр ПОНОМАРЁВ

Житель Каменска-Уральского чинит дорогу сам

Александр, проживающий по Репина, 9, решил самостоятельно залатать ямы на дорогах в своём дворе, сообщает портал kub66.ru. Он заделывает ямы рубероидом, не так давно сброшенным с кровли одного из ремонтируемых домов.

Презирующие мимо водители поддерживают мужчину, но помочь не спешат. Александр предполагает, что они принимают его за рабочего. Во дворе дома на Репина, 9 действительно много ям на дороге. Местные жители отмечают, что подъехать к дому, не повредив машину, практически невозможно. Городские чиновники пока в помощи отказывают, аргументируя тем, что денег на дворовые дороги у них нет.

Елизавета МУРАШОВА



Катка у Александра нет, поэтому утрамбовывать рубероид приходится собственным весом